

战“疫”开工两不误



省市场监管局

28条措施支持企业复工达产

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)昨日,记者获悉,省市场监管局近日印发《关于应对疫情支持企业复工达产服务全省经济社会平稳健康发展的若干措施》,从优化营商环境、保障市场供应、维护市场秩序、强化安全监管、助力复工复产、党建引领助力企业发展等六个方面出台28条具体措施,服务全省经济社会平稳健康发展。

对于群众关心的公司注册问题,河南省市场监管局已全面推行登记注册和行政审批“网上办”“掌上办”“邮寄办”“预约办”服务,各类市场主体可登录“河南省企业登记全程电子化平台”或手机下载“豫事办”“掌上工商”等APP办理注册登记手续。

6类证书延期复查换证

为有效减轻企业各类许可证的审批压力,省市场监管局在此次出台措施里明确提出将适当延长相关许可证证书的有效期。

尤其对于受疫情影响较严重的餐饮服务业,疫情防控期间,“食品生产许可”将实行“承诺制”办理,即企业食品生产许可证到期申请延续、且生产条件未发生变化的,经企业承诺后,免于现场核查,可快速审批;生产条件发生变化的,经企业说明变化情况、做出承诺后,可先行审批;对需要现场核查的,在我省疫情解除后60日内完成现场核查。此外,对于食品经营许可证,经营地址、负责人、经营项目、条件未发生变化的销售类食品经营许可证,到期需换证的,申报期限顺延至疫情解除后30日内,许可证有效期顺延至疫情解除后60日。

疫情防控类产品免收检验费用

在优化企业服务方面,省质检院推行邮寄送检、样品上门接收、免费寄送检验报告服务,对肥皂、洗手液、餐具(含果蔬)洗涤剂、湿巾、消毒液、乙醇等相关疫情防控防护用品检验免收费用。对复工复产企业送检的非防疫物资,按原标准的60%收取费用。省计量院对疫情防控和复工复产急需计量器具检定校准的企业开通绿色通道,指定专人负责,做到随送随检。

支持企业开展创新服务

对在疫情防控期间做出突出贡献的企业,将优先推荐申报中国质量奖和河南省省长质量奖,以此全力支持企业采用大数据、互联网+、智能制造等方式,提升质量创新水平,为疫情防控做贡献。

在优化企业信用服务方面,支持市场主体通过联络员登录、电子营业执照登录等方式登录“国家企业信用信息公示系统(河南)”网站,采用“不见面”的方式填报年报信息。对因受疫情影响一时无法正常生产经营的企业,不予清理吊销营业执照。

中原区

分类分批做好商贸流通企业复工复产

本报讯(记者 孙志刚)2月17日,记者从中原区商务局了解到,中原区积极做好商贸流通企业、餐饮等复工复产,将分三批进行。2月17日,是首批春节期间未营业的零售类企业复工复产的时间点。经过审核批准,中原万达已复工复产。

为做好中原区商贸流通企业复工复产工作,中原区制定实施方案。据介绍,根据中原区复工复产时间安排,第一批2月17日起,主要针对春节期间未营业的零售类企业(商场、连锁超市、便利店、社区菜店)、餐饮类企业(仅限提供外卖服务,包括熟食门店)。第二批2月24日起,其他零售类和餐饮类企业。第三批3月2日起,汽车销售类企业(4S店)及其他商贸流通类企业。但是商场内的影院、剧场、儿童娱乐场所、培训机构等暂缓复工复产,还将视疫情防控情况和管控要求,按照其他行业主管部门要求确定复工复产时间。

记者实地探访

商场超市货品充足

2月17日是郑州市首批商贸流通企业复工复产的时间。上午11时,记者实地探访位于开元路的惠济万达广场,商场工作人员正在给进入商场的市民测试体温。据商场相关工作人员介绍,商场内7个主力店、200个品牌小店已恢复营业,开业率达到66%。

根据郑州市商务局发布的《郑州市商贸流通企业复工复产实施方案》,惠济区积极筹备复工复产事宜,制定《惠济区商贸流通企业复工复产实施方案》,成立复工复产工作领导小组,主动上门,对企业的复工复产方案、防控机制、疫情防控物资等进行现场指导,仅用1天时间就高效完成了惠济万达广场、美景万科广场、裕华广场、碧源月湖广场四家商场的复工复产审核批复,惠济万达广场、美景万科广场于2月17日开始恢复营业,裕华广场和碧源月湖广场也陆续恢复营业。各营业商场、超市货品充足,市民戴口罩、测体温分流进入。

下一步,惠济区商务局将继续严格落实特殊时期的疫情防控措施,督导商场方采取定期消毒、安全体检、分流进入等方法,确保市民有一个物质供应充足、健康有序的购物环境。

本报记者 梁月琳 通讯员 李经纬 郑艳丽

郑州公交推出“点对点”定制专线

班车接你上下班

本报记者 张倩 王译博 通讯员 王钊 郑明歌 赵冰 文/图



公交车长为返岗复工上班人员检测体温

昨日,记者了解到,为解决广大企事业单位员工在疫情防控期间集中上下班问题,郑州公交推出疫情防控“点对点”定制专线,全力为企事业单位提供安全便捷的公交服务。

昨日7点,在郑煤机集团厂区,28名煤机职工戴着口罩,在公交公司工作人员的有序引导下,实名登记信息、检测体温后上车,开始返岗复工上班的第一天。据了解,郑煤机集团西区和两个厂区之间相距较远,因没有直达公交线路,给员工上下班出行带来诸多不便,随后企业相关负责人积极跟公交公司联系,开通疫情防控“点对点”定制专线,大大解决了员工在疫情防控期间上下班出行难的问题。“郑州公交推出的‘点对点’定制专线,一方面给员工提供方便节约上下班时间,另一方面车上乘客相对固定,保障复工复产的同时,又可以最大限度地降低出行风险。”郑煤机集团企业相关

负责人刘先生介绍。

昨日7点20分,在郑州市沙口路二环支路,七八位乘客陆续登上一辆公交车。与其他普通公交车不同,这辆公交车是郑州二公司专门为企事业单位复工复产的定制公交车,将从沙口路二环支路直达黄河游览区。全程40多公里,行程时间50分钟。

昨日7点30分,在陇海路京广路口、石化路中铁七局家属院,两辆印有“中铁七局专车”指示牌的定制公交载着中铁七局复工复产人员准时发车。这是郑州公交四公司开展的定制班车服务。据定制专车车队长李峰介绍,1号线是从早上7点20分从陇海路京广路口发车,途经京广路保全街站、京广路准河路口站、航海路碧云路站,终点站是航海路中铁七局。2号线是上午7点30分从石化路中铁七局家属院发车,直接到航海路中铁七局,中间不停“点对点”直达。两条线路都是下午5点35分发车原路返回。

据悉,此次郑州公交推出的疫情防控“点对点”定制专线,车长均为从各线路选拔出的,经验丰富、技术娴熟。同时定制专线对乘车人员要求必须实名登记乘客信息,乘车前要做全方位体温检测,乘车全程佩戴口罩。另外相关工作人员介绍,“点对点”定制专线区别于普通公交车,对载客人数严格按照相关部门要求,不超核定载客人数的50%,同时每辆车在后两排设立有临时隔离区,随时应对行驶途中出现的突发状况,全方位保障定制专线的安全运行。

在此,郑州公交工作人员提醒广大乘客在乘坐公共交通工具时请正确佩戴口罩,应尽可能隔位而坐,分散坐开,尽量避免人员聚集,如企事业单位员工集中出行需求的,可提前通过郑州公交定制服务网上预约、微信预约、郑州手机APP预约或拨打郑州公交定制服务电话96556在线咨询。

我市召开电视电话会议

部署春季农业生产和脱贫攻坚工作

本报讯(记者 武建玲)立春已过,春耕将近,农时不等人,当前正是抓好农业生产的有利时节。昨日下午,我市召开春季农业生产暨脱贫攻坚电视电话会议,对有关工作进行部署。

“三农”工作是“稳定器”、“压舱石”。在抗击新冠肺炎疫情的特殊时期,做好“三农”工作,还有保民生、保稳定的重要作用。会议要求,全市上下要把“三农”工作切实抓紧抓实抓好,稳定好“三农”工作基本盘,以实际行动支持打好新冠肺炎疫情防控工作阻击战。各县(市)区、有关部门要坚持一手抓疫情防控,一手抓农业生产,搞好春耕备播、麦田管理、农资供应等各项工作,确保夏粮生产有好的收成;要抓好“菜篮子”生产,尤其是叶菜类能快速上市产品的生产,保障蔬菜、肉蛋奶、粮食等居民生活必需品供应;要做好畜禽疫情防控、草地贪夜蛾和蝗虫的防控工作,制定好防控预案,做好防控物资储备;在新冠肺炎疫情没有得到很好的控制之前,各县(市)区在组织农业生产时一定要做到有序下田、分时下地、分散干活,兼顾好疫情防控和农业生产,不得无故阻拦农民正常农事活动;要按照市疫情防控办第16号通告要求,组织符合条件的涉农企业尽快复工复产。

脱贫攻坚是全面建成小康社会的底线任务,也是标志性指标。对于脱贫攻坚工作,会议要求,要精准施策,巩固提升脱贫攻坚水平,把防止返贫放在重中之重的位置抓好,全面提升“两不愁三保障”水平,千方百计提高脱贫群众的收入水平,为实现全面小康奠定好基础。

巩义市

多举措做好春耕春管

本报讯(记者 谢庆 通讯员 郝琳琳 刘凯歌)人勤春来早,又是一年春耕时。为保障疫情期间春耕春管工作不受影响,巩义市坚持一手抓疫情防控,一手抓农业生产,加强与小麦为重点的田间管理,狠抓关键技术措施落实,努力实现全年粮食生产目标。

针对当前整体形势,巩义市农委及时下发《巩义市2020年春季麦田管理技术意见》,要求各镇(街道)结合防疫,引导农民群众在做好个人防护的前提下,引导有序下田,分时下地,分散干活。同时,组织全市农技指导员采取微信在线答疑、视频指导等形式为种植大户提供技术服务,突出抓好小麦、油菜、蔬菜以及果树的田间管理。立足春耕备播工作,组织农机技术骨干利用电话、微信群等,培训指导农机手保养、调试和检修农机具,消除农机事故隐患,提高农机作业水平,保证春耕生产农机需求。截至目前,累计网络培训农机手约300名,指导检修各类农机具700余台套。

针对当前小麦生产特点,巩义市农委依托益农信息社积极动员多家农民专业合作社(种粮大户),采用无人机、大型自走式打药机、小型自走式打药机等方式开展化学除草等集中服务工作,大幅提升春耕春管科学化程度。

据了解,截至目前,巩义市全市共开展中耕5.85万亩,追肥10.43万亩,化除5.29万亩,浇水9.25万亩。

新密市

122家企业复工复产

本报讯(记者 张立 通讯员 李绍光 朱海鑫)17日,中原地区最大的高性能膨化剂生产企业、郑州建文特材科技有限公司恢复生产。据悉,当天有20家企业复工,目前新密市复工复产的企业已达122家。

在建文特材公司看到,大门口布设监测岗,出入人员持证登记,生产车间和职工餐厅设有红外线测温仪,专业人员巡回喷雾消毒。该公司防疫措施扎扎实实,环环相扣,筑起了坚固的健康安全防线。据该市科工信局负责人介绍,复工企业应首先做好防疫,要达到“七个一”:即制定一套疫情防控工作方案,用好用一套企业员工健康登记系统,印发一份疫情防护手册,备足一批疫情防控物资,进行一次岗前健康筛查,明确一名企业领导负责和一名联络员,派一名驻厂监员。以个体企业为单元,形成封闭式管理系统,确保万无一失。

为帮助企业尽快达到复工条件,实现早生产、早见效,市政府实施专人负责制,凡申请复工企业将材料报至所在乡镇时,接收材料的人员即为办事专员,从组织现场查看、向上级申请、审批结果告知等事宜,一人负责到底,不许拖延,失职必究。该市科工信局领导分包乡镇,科室分片,提供政策服务。乡镇向企业派驻联络员,指导企业申报复工、监督防疫防控,协调解决防疫物资储备、融资、用工、物流等现实问题。市政府联审工作办公室简化程序,网上网下同时进行,实现一天内上报当日审批。这些便利措施大大加快了审批步伐,为企业早日开工创造了条件。截至17日,全市复工复产企业有122家,占全市规模以上企业总量的42%。

新郑市

启动“1+3”工作专班

本报讯(记者 张立)近日,新郑市对复工企业采取“1+3”工作模式,在加强企业党建的同时,助力企业复工复产与疫情防控同步推进。

新郑市认真贯彻落实中央、省、郑州市关于做好疫情防控期间企业复工复产的部署要求,突出党建引领,充分整合各方资源,建立“一企一专班”制度,在该市首批复工复产的33家企业全部派出“1+3”工作专班,即抽调一名党员科级干部担任党建工作指导员,由市卫健委派出1名干部担任疫情防控指导员,由市科工信局派出1名干部担任复工复产服务员,由企业属地乡镇派出1名干部做好复工复产各项保障。

据了解,该市启动“1+3”工作专班工作以来,已对首批33个复工复产企业走访一遍,收集企业反馈问题28个,已成功协调解决24个,剩余4个正在加紧督办整改中,着力为企业复工复产、疫情防控保驾护航。

郑州交运集团第三批助力复工复产定制专车昨发车

豫州行全省企业包车服务平台上线

本报讯(记者 张倩 通讯员 汪军)落实疫情防控和复工复产双向发力,我市符合复工条件的企业都在积极行动。昨日9时,郑州交运集团第三批助力复工复产的两台“思念号”和一台“千味号”定制专车准时在郑州思念食品有限公司发车。两家公司定制专车分别发往浚县、杞县和新乡承接47名员工返

岗。据悉,截至目前,我市已经有40余家符合复工条件企业表达出有返厂复工定制包车意向。

记者了解到,为更好地助力企业复工复产以及学校复学,17日,豫州行返校复工企业包车服务平台正式上线。该平台是郑州交运集团联合省内18家道路客运骨干企业共同打造的一个互联网综合出行服

务平台。作为全省公路联网售票服务平台,“豫州行”为全力保障疫情防控期间群众返岗、返工、返校等出行需求,已获得批准的复工复产复工复产以及学校复学,17日,豫州行返校复工企业包车服务平台正式上线。该平台是郑州交运集团联合省内18家道路客运骨干企业共同打造的一个互联网综合出行服

电力开通“火速办电”绿色通道

郑报全媒体记者 张华 通讯员 韩彦 文/图



国网郑州供电公司工作人员在思念食品公司检查供电设备

“你们厂里最近生产线一直在增加,有啥情况随时给我打电话。”2月17日上午,国网郑州供电公司城北供电部花园口供电所的老党员靳小伟,在郑州思念食品厂区的配电房检查供电设备进行检修,确保复工顺利。

为该厂解决用电麻烦,靳小伟可不是第一次。就在思念食品复工当天早上,该企业厂区内一处给速冻食品生产线供电的设备突然无法送电,五条生产线面临无法启动的窘境。负责厂区电力设备管理的设备动力总监王拴欣,赶紧给郑州供电公司花园口供电所打去了求助电话。很快,负责该区域供电的靳小伟和副所长罗广华做好个人防护,迅速前来支援,排除故障,让设备在当天早上8点生产线启动前顺利恢复供电。

从2月10日开始,郑州多家重要疫情相关生产企业和生活必需品骨干企业就陆续开始复工,为保障疫情防控期间社会必需品生产可靠供应,国网郑州供电公司也积极和相关企业主动对接,全力做好疫情相关重点单位和复工复产企业供电保障工作。